

密藏院

雜
第
一期

免費贈送 欢迎索閱
中華民國七十六年七月一日創刊 (每月一日出刊)

田 寓	劉 鄭	發 社
省 善	時 佛 事	發 地
	法 密 基	電 傳 部
	大 769	印 刷 地
	台 院 會	所 址
	國 光 五	話 直 接 所 址
	文 04-4063648	
	福 04-4070584	
	02652809	
	底 刷 印 具	
	三 04-402652809	
	市 中 04-402652809	
	卷 127	

那諾佛爺在密藏院主持 普巴除障增慧延壽開關

法訊

寧瑪巴長老那諾佛爺，係藏密紅教法系中之大成就者之一。佛爺曾閉關一十三年，潛修普巴金剛、頗瓦法及大圓滿，皆得極大成就。十多年來，每年皆有蒞台弘法利生。而在台北、台中、高雄以及花蓮，均有佛學中心，且在台灣各地，擁有眾多信眾和弟子。聞知佛爺再度蒞臨，無不喜悅，紛紛向密藏院探聽行程。佛爺慈悲，不辭辛勞，為應各中心及信眾需求，連月來兼程往返台北花蓮，花蓮台北，花蓮高雄，高雄花蓮，為信眾除障修法，普度有情。

茲預定於十月十五日，蒞臨台中，駐錫密藏院，並自十七日（星期五）起，連續五天，在密藏院為祈求社會安定，居住安寧，以及中部信眾消災、除障、增慧、延壽，閻家幸福吉祥。特以數十年所潛修大成就之「普巴除障法」之無比威神之力，降伏、摧毀一切鬼神惡魔，使虔修者，得以斷除自我煩惱與貪執，消滅内心恐懼與瞋痴，將五毒轉為五智。佛爺一行，並自廿二日起接受中部信眾請求，至其家中修法加持。詳細內容，俟佛爺定奪後，另行通知。

佛教密藏院功德會 敬啓

中華民國八十六年雙十國慶 恭祝

國泰民安風調雨順

欣逢

財團法人台灣省私立佛教密藏院基金會 敬賀

佛教密藏院基金會 改選第六屆董監事

朱明信任榮譽副董事長
嚴仲熊晉任榮譽董事長

何肇喜當選六屆董事長

尤徹雄任六屆副董事長
高全德任五屆監事主席

記者重人／台中報導：

財團法人台灣省私立佛教密藏院慈善事業基金會，第五屆董事會、第四屆監事會之董監事任期屆滿，經於本年八月十一日上午十時在該會佛堂召開第四次董監事聯席會議，審議提案、聽取會務報告，暨敦聘即將交卸該會董事長之嚴仲熊大德為該會榮譽董事長，與即將交卸監事會主席之朱明信大德為榮譽副董事長。

然後就董事長提名之下屆董監事人選，仔細審

議，決議通過後接著召開第六屆董事會、第五屆監事會第一次董監事聯席會議，由新任董事

會常務董事。再由常務董事，票選何肇喜為董事長、尤徹雄連任副董事長。同時由新任監事

行政院新聞局登記證局版臺誌字第五九八四號（月刊）
中華郵政中台字第〇五〇九號執照登記為雜誌交寄

發社 行地 電傳郵印地
人長 所址 話直接所址

行地

所址

刷地

刷

所址

很感謝各位支持小弟擔任董事長職務，非常榮幸，也非常惶恐！小弟在各方面的知識與全文如下：

【下接第二版】

【上接第一版】

密藏院基金會四五兩屆董監事會之工作回顧與得失檢討

本屆董監事會之董監事任期即將屆滿，為期本會事業廣續進展，特將八十二年七月至八十六年八月，即本會第四及第五屆董事會，第三及第四屆監事會；亦就是嚴董事長與朱監事主席擔任這兩屆董事長暨監事主席期間，領導本會推展之目的事業情形作一回顧，並檢討得失，以爲下屆董監事會借鏡。茲報告回顧與檢討於后：

一、推展社會福利慈善事業，服務地區廣，對象多，必須有雄厚財力及高度服務熱情，方克有濟，兩者缺一，就難達預期成效。因而僅僅以有限基金所生之孳息，誠屬杯水車薪。所以務必有效運用社會廣大資源以達「取之於社會，用之於社會」目的。就本會而言，一無鉅額基金可生孳息，又無巨大企業集團爲之後盾。且服務區域已遍及全國領域，而包括外島之金門、澎湖。濟助戶數囿於經費，僅在一百四十戶左右，據此，僅有服務熱情，任你構想如何週到，計畫如何務實而具體，皆係紙上談兵，望梅不能止渴。

二、所幸本會由創辦人與嚴董事長皆是虔誠佛教弟子，足具悲心慈願。對推展社會福利慈善業務，頗具信心，且有「事在人爲」理念，只要我們「認真、誠實、無私無我」去作，就能獲得衆多善信護持。幾年來，本此理念，事業固能得以進展，惟仍在點的方面打轉，未能擴展面的範圍。且有時發生「巧婦難爲無米之炊」情事。幸蒙董監事大德暨善心人士支持，雖然日子過得相當吃力，但十四年來，密藏院基金會依然屹立不搖。

三、辦理社會福利慈善工作，必須有支出數字，始能表達成效。根據會計師對本會帳據查核簽證之：八十一、八十二、八十三、

八十四、八十五各年度數字分析：

一本會第五屆及第四屆董監事任期，係於

民國八十二年七月至八十六年八月。就每年查定數字，除八十三年支出減少 0.8% 外，其餘年度收支總額，則逐年增加，而每年平均成長率，收入在 14% 以上，支出亦超過 10% 。且八十五年度收入，多於八十四年度幾達四分之一；如再與第三屆最後一年——即八十一年比較，四年之間，收入成長，高達 69.04% ，幾乎近七成。而支出成長 29% ，亦將三分之二，其成效堪可告慰，而差強人意。惟絕無以此自滿，自當再求進展，以副厚望。

2、收入總額之中，八十四年以前，幾乎無固定收入或收益。至八十四年未收基金，逐漸收繳，是年基金孳息僅二〇三、四八五元。八十五年起始趨正常，雖有固定利息三一八、七九六元，惟僅佔收入總額——前者 5.48% ，後者 7.03% 。則有 93% 以上，約計四百萬元左右，全賴捐助收入。

3、捐助收入，本會一向不利用義工沿街托鉢，登門募化，亦無以某種因素，利導捐助。而係以光明正大提供行善積德機緣方式，呼籲隨喜功德。能否行善？悉聽尊便，從無強求。

4、實施長期扶助貧困家戶計畫，爲本會辦理社會福利慈善工作之重心，全年支出金額，以上年度爲例，多達慈善支出總額 34.3% 。

今年上半年度因受景氣影響，以致曾經認助一戶或數戶，而連續認助四、五年之久之認助人，自本年元月份起停止認助，佔扶助戶三分之二。以致八十六年上半年度收支與上年同期比較，收入減 33.08% ，支出少 26% ，對本年度補中。

緊急救助喪葬費專戶存款應急需

記者重人／台中報導：

佛教密藏院慈善事業基金會，因常有收到請求濟助喪葬費案件，每次自收件後，即以電話查證屬實，再用緊急通知提供行善積德機緣，籲呼善信隨喜樂捐。在時間上，終難應急。該會認爲，停屍待葬，急如星火，理應愈快愈好，一可使往生者早日落土爲安，再可使其家人得以心安存活，重振家園。爲免臨時募化，耽誤殯葬時間，特設置緊急救助喪葬費專戶，預爲儲存，備爲必需時及時匯款救助。專戶儲存款項，專款專用。爲期處理更周全、更迅速，「緊急救助喪葬費案件處理要點」一種，該會年來對社會福利慈善工作之構想與作法，頗獲社會善心人士贊同與支持。上開緊急救助要點，經該會八月十一日召開之第五屆第四次董事聯席會議通過實施後，在場善心人士紛紛分別簽認樂捐金額：壹仟、貳仟、參仟、伍仟、壹萬、貳萬、參萬、伍萬元，合計已超過預定儲存最低金額新台幣參拾萬元。十一日以後樂捐金額未計算在內。茲將緊急救助要點刊載於後，希望善心人士同結善緣，共種福田。

財團法人台灣省佛教密藏院慈善事業基金會緊急救助喪葬費案件處理要點

一、爲緊急救助，停屍待葬之喪葬需要，特預設緊急救助喪葬費專戶，以便及時撥款救助。使往生者早日落土爲安，及其家人得以心安存活。

二、緊急救助之喪葬費，以「佛教密藏院基金會」名義向郵局開立專戶存儲。

三、存儲金額，不低於新台幣參拾萬元，用後再募再存。

四、本專戶存款，以緊急救助喪葬費爲主。倘其家人因親人往生，收入頓告中斷，而有斷炊情事者，得予提高救濟金額，使有喘息時間，得以重整家園。

五、凡獲知無力殯葬事件，即主動電話向有關單位（村里長、或派出所、或鄉

鎮市公所、或醫院、或殯儀館）查證，如確屬實情，即就查得資料（詳爲紀錄）給予適當救助。

六、救助金交郵局雙掛號限時匯寄，取據附案存查。並刊登密藏院雜誌公開徵信。

七、個案發生，經查屬實，除緊急匯款救助外，並即通知善信，隨喜功德。

八、樂捐金額，不論多寡，一律存入本專戶，倘該次捐款少於支出者，則由本專戶存款彌平，若有多餘，悉數爲本專戶存款，專款專用。

九、本要點經本會第五屆董監事會第四次董監事聯席會議決議通過後實施。並報省府社會處備查。

藏密寧瑪巴金剛上師那諾仁波欽簡介

悲心具足，實修實證的那諾仁波欽，是藏密寧瑪巴大成就之金剛上師，仁波欽於一九三七年誕生於西藏薩迦貝賴靈秀之山村，其祖父突恩仁波欽是遠近知名的尊者，其父廷尼喇嘛亦是為教界推崇具有修持之喇嘛。仁波欽在此佛化家庭中成長，隨祖父與父親習醫學法，仁波欽自幼聰穎，智慧過人，領悟力強，十一歲時在祖父恩仁波欽與父親廷尼喇嘛指導下，閉關三月，即了達空性。出關後數年中，陸續接受龍欽寧體岩傳無上密法之諸種灌頂。十七歲再度閉關，為時三年三月又三日，圓滿三根本。二十三歲時由藏入不丹



那諾仁波欽法照

深山潛修「施身法」。

二十七歲行腳印度大吉嶺，於佳德仁波欽座下，得大圓滿之殊勝灌頂，並再閉關三年三月又三日，圓明實相，而證真如。三十歲，復再跋涉印度，侍佳德上師、得普巴金剛大灌頂，再行閉關三年三月又三日，出關後，隨即赴尼泊爾普巴聖地阿蘇拉，續閉普巴關，而得大成就。

仁波欽智慧如海，自幼習

法外，並習醫理，除在佛法得大成就外，醫道亦精通無礙，四十一歲時，應眾請求，因緣成熟，即隨緣度化，並行醫濟世。

仁波欽於民國七十一年，應智雙阿闍黎之請，由尼泊爾首度蒞台宏化，駐錫台中市中山路（是時密藏院尚未成立）求法求醫者眾並於台中慈明寺圓通寶殿傳法灌頂一連五日，聞法受灌者數百人，法緣興盛，慈明寺住持、台中佛教會理事長聖印大師，不惟提供宏法道場，且在寺中設素宴與仁波欽結緣，促進顯密圓融亦自此始。又仁波欽應台中地區信眾之請，為百尊鎏金佛像裝藏開光，奠定了

中部地區信眾誠信佛法，修持密法之因緣，今日密法興盛，金剛種子灑遍全島，將來茁壯成長有期，仁波欽之悲願，可謂功不可沒。

仁波欽於台中宏化期間，得晤寧瑪巴蓮華無量壽金剛上師（即陳上師引舟尊者）而結如來事業勝緣，誠託仁波切兼願埔里道場

蓮華精舍。陳上師於七十二年農曆十二月初八，捨報示寂，回歸法

界，仁波欽向訖於七十三年初，暫置尼泊爾道場一切法務活動，即趕來台灣埔里處理精舍法務，並於北、中、南各地宏法利生。七十四年八月，仁波欽將原擬供奉尼泊爾自己道場之巨尊（高一八〇公分）鎏金蓮花生大士聖像請來埔里，並與宗諾蔣波羅曾仁波欽，合力莊嚴道場，與中秋月圓吉祥日，舉行蓮花生大士聖像開光，新精舍落成，並舉行大薈供法會，密藏院上匾申賀，與會者全省各地數百人，盛況空前。同年仁波欽復自尼泊爾迎請以麻拉的迦蓮師聖地聖土塑造之蓮花生大士聖像一尊，供奉密藏院，福被信眾同修，仁波欽之慈心悲願，天人共讚。

仁波欽願力浩瀚，為利益台灣行者，復再應請兩度蒞台弘法，在此期間曾應台北蓮花精舍法稱金剛上師之請，在精舍傳無上密借的部大法，緣法稱尊者，早年承傳諾那仁波欽，雖九十高齡，修持嚴謹不輟，為圓滿借的部法眾，特商仁波欽為之補闕，開壇一週，說法灌頂，由美籍強翻譯，由智雙阿闍黎筆記，法本列入蓮花精舍法彙，自此法稱上師與仁波欽結下深厚法緣，仁波欽每次來台，只要時間許可，必訪相敘，法稱尊者，九六高齡圓寂，仁波欽聞訊，頗為傷感，可見其深緣也。

七十七年一月，仁波欽兼程首次東行花蓮宏法，假亞士都大飯店舉行灌頂，座無虛席，震撼花東地區。同年五月，殿被嘉辰等有鑒仁波切之悲心宏願，並遵囑精進修法，遂發起籌設中心，弘揚寧瑪巴一乘法脈，十二月仁波切應弟子祈求，遠自尼泊爾聖地迎請大佛像三尊來台，供奉中心，中心落成開光之日，冠蓋雲集，莊嚴盛況，為花東地區所罕見。嗣後續由仁波欽悉心規劃督導，此一中心已成為台灣東半部僅有的寧瑪巴宏法道場。八十五年復由南部弟子發起，再成立中心於高雄市，中心落成，佛像開光之日，政壇顯要，教界大德，受法弟子數百人參加，儀式莊嚴隆重，法喜充滿。並舉行多日法會，傳法灌頂。受法弟子，多能精進修持佛法，仁波

欽深覺欣慰。

仁波欽慈悲無比，普順眾心，與台灣信眾法緣極深，皈依者眾

十餘年來，只要能利益眾生，樂而不避艱辛的悲心宏願，從未間斷，實在感人肺腑。盼我有志學佛求法者，切莫失此勝緣。

